
  

 שאלות דוגמה ממבחנים בשנים קודמות

 של עצמות ועורקיםביומכאניקה  –בקורס של פרופ' יוסיבאש 

 

 

ממ"ק שנלקחה מעורק של  10x10x10קוביה במימדים נתונה       .1

מעלות  30בזוית   X1-X2סיבי קולגן במישור סט אחד של עם  חזיר

 כמתואר באיור. הקוביה עברה דפורמציה הנתונה ע"י: X1עם ציר 
𝒙𝟏 = 𝝀𝑿𝟏       𝒙𝟐 = 𝝀𝑿𝟐           𝒙𝟑 = 𝑿𝟑     

נתונה  לעורקפונקציית צפיפות אנרגיית העיבורים קבוע.  λכאשר 

 ע"י:

Ψ =
𝜇

2
(𝐼𝐶 × 𝐼𝐼𝐼𝐶

−1/3 − 3) +
𝜅

2
(𝐼𝐼𝐼𝐶 − 1)2 + 

𝑘2

2𝑘3
𝑒𝑥𝑝[𝑘3(𝐼𝑉𝐶 − 1)2] 

 כאשר:

𝐼𝑉𝐶 = 𝑀⃗⃗ ∙ 𝐶𝑀⃗⃗  

 הוא וקטור יחידה בכיוון הסיבים.  𝑀⃗⃗-ו

 הוכח/י. –האם הדפורמציה הנתונה מקיימת את תנאי שיווי משקל בקוביה  .א

 שמתקבלים בשל הדפורמציה בקוביה. )רמז:  Cauchyמאמצי רשום/י את  .ב

𝜕𝐼𝑉𝐶

𝜕C
= 𝑀⃗⃗ ⊗ 𝑀⃗⃗      →   (

𝜕𝐼𝑉𝐶

𝜕C
)
𝐴𝐵

= 𝑀𝐴 𝑀𝐵     .) 

 כדי לגרום לדפורמציה הנתונה? X1מהם הכוחות שיש להפעיל על הפאה הניצבת לציר  .ג

,λ,   μהכוחות במונחי בטא/י  κ,   k2k3 

 

 

 
מובא  X1-X2במישור  חתךקליפות כדוריות. לדוגמה, ממ"ק, ובה  1x1x1ה במימדים ינתונה קובי .2

 . להלן

 
 

 הטנזור הבדי התלת ממדי לקוביה עפ"י הסעיפים הבאים.קוים חשב את  5-בבהשתמש 
 

 התלת ממדי. Mלאחר מכן חשב/י את טנזור ו MIL-מצא/י את ה .א

 .חשב מתוך התשובה לסעיף א' את הטנזור הבדי המנורמל .ב
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